



體育小將 齊聚中山應英科應日科

李洋英文訪問飆「供蝦毀」 掀體壇小將學英日語風潮

我國羽球男雙組合王齊麟、李洋在 2021 年的東京奧運冠軍戰中，擊退中國雙塔李俊慧、劉雨辰，拿下台灣首面奧運羽球金牌。李洋當天晚上激動到無法入睡，同時轉發他和隊友王齊麟去年初飛往泰國參加年終賽，最終拿下 3 座男雙冠軍，賽後接受媒體全英文訪談，面對記者英文提問，李洋茫然地轉頭偷偷問王齊麟「供蝦毀？」王齊麟也一臉心虛地回應「不知道」的訪問片段，自己看了都忍不住笑場。看了這一段影片除了令人莞爾一笑之外，也開啟了許多體育人思考英語能力的重要性。

中山工商應用英語科、應用日語科目前就讀的體壇新秀計約 30 人，包括女排、籃球、射擊、手球、足球、空手道、羽球以及棒球等，其中就讀應英三甲的吳佩茹、洪家瑤以及應英二乙的陳思妤、張芸甄、陳苡婕跟隊員們發揮了無比的戰力，在 110 學年度高中甲組女子排球聯賽(HVL)中拿下全國第一，創下三連霸的紀錄。提到當初為什麼選擇念應用英語科，大家異口同聲，一致地認為體育選手最大的成就是能夠站上國際競技舞台，代表國家出賽並且奪下成績，如果能強化自己的英語文能力，在出國通關、瞭解比賽場地與規則或是跟各國好手交流，都可以不假他人、輕鬆以對，而在接受外媒訪問時更能夠對答如流，表現在國際上的就不僅是體育成績而已，而是臺灣人的英語能力。

就算你閉上眼睛、摀住耳朵，英語文仍是世界上最廣泛使用的語言，當英語文能力不再是你能逃避的項目時，高中職階段學好英文、打好基礎，進入大學後再針對自己的興趣與專長，選擇適合職涯發展的科系，是面對 2030 年國家雙語政策實施後，最佳的準備。

中山工商



應用英語科
應用日語科

Languages are keys to the world.



臉書FB



IG

高雄市大寮區會社里正氣路 79 號

07-7815311 轉 289

第 3 期

科大繁星 臺科大全國只取 9 人

張簡子筠選擇應英科實現夢想 即將成為英文老師

中山工商應用英語科學生張簡子筠在校內群排名第一，經過校方推薦參加 110 學年度科大繁星甄選，在眾多競爭者以國立臺灣科技大學為第一志願的情形下，仍然脫穎而出，如願高中第一志願-國立臺灣科技大學。

張簡子筠畢業於鳳山國中，會考成績可以考上附近公立高中，然而在跟家人討論後，決定就讀中山工商應用英語科，因為自己英文科目成績最好，對英文也很相當有興趣，在應用英語科多以英文為學習內容的情況下，在校成績應該可以維持在前 2%，只要再努力甚至可能維持在前 1%。在這樣的想法引導下，應英科三年的學習後，她果然拿到了參加科大繁星的資格，並且朝向從小想當英文老師的夢想邁進。

另一位錄取國立高雄科技大學應用英語系學生洪培綺，跟張簡子筠為同班同學，她表示在中山應英科有很多活動跟比賽，這些都是讓自己進步的機會跟養分，也是讓自己能維持好成績的關鍵。

國立 臺灣科技大學 應用外語系



張簡子筠 鳳山國中校友
應用英語科畢業

111 學年度科技大學繁星放榜了，畢業於鳳山國中就讀應用英語科胡雅晴以及畢業於大灣國中就讀應用日語科詹芷瑄，雙雙上榜國立大學。消息傳回學校，全科師生均興奮不已，為今年升學開出紅盤。



5C 考上國立大學 改變人生翻轉命運

應英科 應日科學生 重新找回自信 家長感謝學校師長慧眼升學成績亮麗

5C 就注定與國立大學無緣嗎？中山工商應用英語科、應用日語科抓住多元入學以及 108 新課綱的精神，透過鼓勵學生多元表現、參加各式英日語文競賽、運動專長競賽、英日語證照檢定以及平日課業輔導，在高中這三年中重新找回自信，累積學習能量。

讀書是翻轉命運的一種方式，然而很多人對於讀書求知的興趣或動機，在沒有適當的引導與陪伴中，逐漸地消失，導致會考成績不佳，相當可惜。中山工商應用英語科、應用日語科透過了模組課程、多元選修課程等設計，提供學生適性化、操作化的學習，並且鼓勵學生參加全國英日語配音比賽、技藝競賽、全國專題與創意製作競賽，以賽促學、建立信心，也藉此優異技能取得技優加分的優勢，升讀國立科大，透過這樣的模式，在 110 學年度總共有 29 人考取 44 個國立大學校系，包括國立臺灣科技大學、國立高雄科技大學、國立屏東科技大學、國立屏東大學，當學校前往貼紅榜時，家長們喜悅與以子為傲的表情，都透露著對學校深深的謝意。



比愛心相見歡

紐西蘭 Te Aroha College 是中山工商在紐西蘭的 6 所姊妹校之一，今年 2 月與中山工商應英科、應日科學生進行線上文化交流，交流現場充滿年輕人互動的語言，增進了彼此間的情誼，也希望能在疫情趨緩後，恢復每年 14 天的紐西蘭國際教育旅行。



日本國際教育旅行 日本高校來訪交流首選

中山工商應用日語科學生每年最期待參與的活動

日本櫻花盛開的季節，就是應用日語科學生前往進行 5 天國際教育旅行的時間，期間會安排同學到日本高校體驗當地學校生活、住宿接待家庭體驗日本人的家居生活，並且透過都市叢林冒險計畫，強迫自己用日語與日本人互動、溝通在指定時間地點完成任務，回到指定地點，參與過的同學都直呼印象深刻，下次要自己隻身前往日本。

應用日語科學生亦是中山工商最佳的日本訪問團接待達人。位在日本福岡縣立朝倉高等學校 284 位師生、熊本縣水俣高校 160 名師生到臺灣參訪時，指名到中山參觀進行實作課程體驗，應用日語科學生憑藉著日語校園導覽課程的訓練，從製作歡迎海報開始，到當天的分組導覽、接待，以及入班體驗學習，都展現了中山工商應用日語科的語言實力。

近年雖然因為疫情的關係而無法進行實體的交流，但仍然透過各種活動維持線上交流的熱情，例如參加日本名古屋世界青年會議(WYM)、亞洲學生交流會議(ASEP)，過程中雙方學生針對某一項 SDGs 議題進行討論，並共同合作進行英語發表，在日語溝通、互動的過程中，也提高了英語表達能力。



每年的 2 月底當臺灣還處在冬天氣候時，位於南半球的紐西蘭正值夏末，氣候相當舒服怡人，中山工商也都在此時組團至紐西蘭姊妹校進行 14 天的訪問，其中有七天在姊妹與當地高中生一起上課，體驗紐西蘭高中校園生活，右圖即為學生們在教室中上課與討論之情形。



導入 PaGamO 平台 培養閱讀素養理解能

葉丙成教授衷心推薦 應英科應日科新型態學習模式 陪伴學生成長

中山工商應用英語科、應用日語科再 111 學年度將導入葉丙成教授創辦的 PaGamO 數位學習平台，提供每生一部平板電腦透過系統性的教學，培養學生閱讀素養並強化理解能力，符合 108 課綱之精神，有計畫地提升學生大考成績。中山工商訂在今年 6 月 12 日星期日上午九時舉辦應英科、應日科免試入學暨臺加雙聯國際班入學說明會，除了針對國中畢業後要選擇念高中、技高還是五專進行剖析之外，也以近五年指導學生的經驗，分享陪伴不同程度學生考取理想大學的秘訣以及各項獎學金訊息。因應 2030 年雙語國家政策之實施，今年中山工商也分別與加拿大薩克齊萬省、安大略省簽訂臺加雙聯學制，只要修讀中山應英科的課程，再利用週六修讀加拿大高中線上課程，就能取得由該省所頒發的畢業證書，申請歐美澳一流大學。

除此之外，應用日語科也與日本沖繩 SOLA 學園締結姊妹校，提供學園教師授課的日語學習線上課程，內容相當豐富，前 50 位線上報名的國三畢業學生，還能當天在現場領取精美禮物。



應英科、應日科新生獎學金：會考成績優異獎學金、璞玉獎學金、單科成績優異獎學金…又免學費喔!

新住民學生將成為國際語言人才

就讀應用英語科 應用日語科輕鬆習得華語、本土語、英語、日語以及父母原國籍語言



不論是新南向政策或是雙語國家政策，學習英語或日語對新住民子女來說，都是對未來職涯競爭力最好的投資。

中山工商應用英語科、應用日語科總共有 33 位新住民子女，其中東南亞國家的越南、印尼、泰國、菲律賓、柬埔寨共有 22 位、日本 3 位、中國大陸 6 位、南非 2 位，這些學生因為先天後天學習環境的刺激在語言的能力表現上，幾乎已經能在日常生活中說出流利的華語、越語、印尼語、泰語、菲語、柬語、日語及英語，因此相較於臺灣本地學生其語言學習的機制更為靈活，因此學習起英語、日語便顯得更為得心應手，也讓自己在高職畢業就能擁有至少四種語言的能力，職場競爭力也大為提升。

目前就讀應英二乙的黃薇合、傅文輝，二人的母親都是越南人，從小就跟著媽媽學越語，日前參加多益英文能力檢定，也已經通過相當全民英檢中級的程度，他們倆人對於未來能回到越南謀職就業抱持相當高興趣，目前的華語、本土語、越語、英語的能力，不僅能在越南臺商公司扮演管理、溝通的角色，在越南本土企業中，也能因具有多語言能力而受到重用。

